

支持单位
(排名不分先后)



云浮市举行第二届中小学生课间放松操决赛 跃动课间 活力无限

本报讯(云浮融媒记者 柯如茵 谭淇尹)近日,由云浮市教育局主办,罗定市教育局协办的云浮市第二届中小学生课间放松操决赛在罗定市中等职业技术学校举行,旨在丰富校园文体生活,促进青少年学生健康成长。

本次活动以“跃动课间 活力无限”为主题。决赛现场,一班一舞,精彩纷呈。随着激昂、欢快的音乐响起,学生们时而拍手,时而击桌,时而转身。小学组的表演活泼可爱,初中组、高中(中职)组的表演则充满力量感,他们把交通安全、流行歌曲等元素巧妙融合其中,将课间放松操的活力与韵律完美诠释,每个人脸上洋溢着少年的活力和自信的笑容。学生们纷纷表示,该项活动不仅锻炼了身体,更培养了他们的团队协作精神和集体荣誉感。经过激烈比拼,最终,云安区鲲鹏小学获得小学组一等奖,罗定市泗纶中学获得初中组一等奖,郁南县连滩中学获得高中(中职)组一等奖。

云浮市中小学校美育教育指导委员会秘书长表示,我市创新推出的课间放松操比赛是以美育为主题的跨学科教育实践的生动实践,同时落实了“每天锻炼两小时”和体教融合的要求,让



戏曲的韵味、舞蹈的优美、武术的刚劲在课间操中自然流淌,构建起“以美育人、以体育人”的育人新理念。未来,我市将着力构建具有辨识度的“云浮美育+”课间育人新模式,让学生在律动中陶冶情操、强健体魄。

以文字传递温暖 用行动践行友善 “友善让生活充满阳光”征文活动启动

本报讯(云浮融媒记者 黄洋)近日,由市关工委、市教育局、市作家协会联合主办,区教育局、市伊顿实验学校协办的“友善”专题教育活动暨“友善让生活充满阳光”征文活动启动仪式在市伊顿实验学校举行,以文字传递温暖,用行动践行友善。

启动仪式上,市关工委“五老”宣讲团成员以《友善同行,温暖成长》为课题开展社会主义核心价值观宣讲,省作家协会会员进行写作指导,引导

学生如何通过日常生活中的点滴小事挖掘感人素材。据悉,本次征文活动主题是“友善让生活充满阳光”,讲述身边真实故事或思考,引导青少年深刻认识友善的价值意义,自觉践行友善之举,努力成为心怀暖阳、品行高尚、人格健全的时代新人。全市中小學生及青年群体均可参与,其中,小学、初中组作品体裁为记叙文,高中组可以写记叙文或议论文,截稿时间为7月15日,一、二、三等奖获得者可加入广东省小作家协会。

我市举办首届中小学体育教师教学技能大赛 推动体育教学质量提升

本报讯(云浮融媒记者 董植 冯荣昌)近日,由市教育局主办的第一届云浮市中小学体育教师教学技能大赛在云浮市黄岗实验中学、新兴县北英实验学校举行,吸引了全市各中小学体育教师踊跃参与。

大赛分为小学组、初中组和高中(中)组三个组别,涵盖理论知识测试、实践技能测试、教学展示等多个环节。教师们以创新的教学方法和精彩的课堂设计,展现了各自的教学风采。

活动主办方表示,举办此次体育教师技能大赛,旨在搭建专业成长平台,通过理论考核、技能竞赛与教学展示,助力教师查漏补缺,互鉴共进,推动全市体育教学质量提升。从参赛情况来看,青年教师展现出了扎实功底与创新思维,但部分教师在课程设计、课堂管理等方面仍存在不足。接下来,我市将开展精准培训,推进赛事常态化、体系化,定期开展主题赛事,整合资源探索本土特色体育课程,推动校园体育多元发展。

云城区第二幼儿园开展校园文化展示暨幼儿手工作品义卖活动 “义”起童创 “摊”玩集市



本报讯(云浮融媒记者 朱雅瑜)日前,云城区第二幼儿园在云城东西街开展“义”起童创 摊玩集市2025年校园文化展示暨幼儿手工作品义卖活动,进一步宣传幼儿园文化和培养幼儿的动手能力、创造力,丰富幼儿实践生活。

活动中,爱心摊位的商品琳琅满目,手工摊位上有闲置的绘本、小金鱼、手绘风筝等,美食摊位上有小蛋糕、棉花糖、果汁等,此外还有游戏摊位和现场DIY摊位。家长志愿者们分布在各个角落积极帮忙,有的负责维

持秩序,有的帮忙介绍商品,现场热闹非凡,人头攒动。在大家的共同努力下,一件件饱含着孩子们爱心的手工作品被“小顾客”买走,每一次交易都伴随着一份温暖的传递。

该园相关负责人介绍,此次义卖活动共筹得善款10112.60元,将用于教育公益事业。义卖不仅是一次热闹的活动,更是一次生动的成长课堂,展现了幼儿阳光向上、奋发进取的精气神及幼儿园的艺术教育成果,为全面加强和改进新时代幼儿园美育工作奠定了基础。

云城区开展消防宣传进校园活动 筑牢校园安全防线



本报讯(云浮融媒记者 周洲 通讯员 罗玉丝)为增强师生消防安全意识,近日,云城区消防救援大队开展消防宣传进校园活动,指导云浮市伊顿实验学校开展消防演练,筑牢校园消防安全防线。

演练开始,警报声骤然响起,师生们迅速响应,用手捂住口鼻,沿着预定疏散通道有序撤离,在短时间内

集合至操场安全区域。随后,消防人员现场普及消防安全知识和火场逃生技能,详细讲解防毒面罩、灭火器等消防器材的使用方法,还现场演示灭火器“提、拔、握、压”操作要领,邀请师生实操灭火。活动中,消防人员还向学生派发了消防安全教育读本,要求学生牢记消防安全知识,防患于未然。

郁南县实验中学开展防溺水安全演练 提升自救互救能力

本报讯(通讯员 张健珍)近日,郁南县实验中学开展防溺水安全演练活动,切实增强学生防溺水安全意识,提升应急自救互救能力。

活动中,相关负责人针对近期发生的溺水事故案例,深入剖析水库、池塘等危险水域潜藏的隐患,详细解读防溺水“六不准”原则,着重强调“不私自下水、不擅自结伴游泳”等关键安全规范。

在模拟演练环节,教师现场演示了三种极具代表性的典型场景。通过

鲜明的对比,展示了错误的施救方式及其带来的严重后果,紧接着示范正确施救的科学流程。通过演示,让同学们对安全救援知识有了更深刻的认识。演练现场还设置了急救演练区域,校医借助人体模型,演示心肺复苏术操作流程,并邀请师生代表进行实操练习。该校相关负责人表示,安全演练不是走过场,每个环节都关乎生命,要求同学们要时刻保持警惕,远离危险水域,将防溺水原则牢记于心,外化于行。

郁南县都城镇中心小学开展主题宣讲活动 劳模进校园 匠心育成长

本报讯(通讯员 李洪标)近日,郁南县都城镇中心小学举行“劳模进校园”主题宣讲活动,云浮市劳动模范、郁南县妇幼保健院副主任护师陆艳冬走进校园,为师生带来一堂生动的精神洗礼课。

宣讲活动中,陆艳冬以朴实的语言讲述她身处平凡岗位但不平凡的故事。疫情期间,她主动请缨,奔赴最危险的抗疫前线,连续奋战在隔离病房、核酸检测点等岗位,无畏病毒威胁,全力守护患者生命健康。

面对高强度的工作和巨大的心理压力,她始终坚守岗位,用专业与爱心为患者带来希望。同时,作为医护人员,她还为师生科普了卫生与健康知识。师生们聆听劳模故事,体悟劳动精

神,被陆艳冬的事迹深深打动,并纷纷表示,要以陆艳冬为榜样,学习她勇于担当、无私奉献的劳模精神,在学习和生活中努力奋斗,以实际行动传承这份宝贵的精神财富,将榜样的力量化作前行的动力。

“劳模进校园”宣讲活动是学校劳动教育实践的重要一环,通过劳模的心路历程让“劳动精神”厚植校园,以榜样力量引导学生树立“弘扬劳模精神,争当新时代好少年”的价值理念,帮助学生扣好人生第一粒扣子,让青春在奋斗中绽放光彩。

爱心企业捐物资 尊师重教暖人心 腰古镇中心小学获赠一批教师工作服

本报讯(云浮融媒记者 游思明 通讯员 梁维钊)近日,在云城区政协和腰古镇党委、政府的推动下,爱心企业为腰古镇中心小学捐赠总价值近10万元的教师工作服一批,以实际行动助力云城教育事业高质量发展。

此次捐赠,由广东宝利兴科技有限公司专属设计定制,充分考虑教师职业的特点和需求,在款式上保持简

约大方的设计理念,兼具实用性与美观性,面料舒适透气,旨在为教师们提供更舒适的工作着装。捐赠仪式上,腰古镇中心小学为广东宝利兴科技有限公司颁发牌匾,表示这些工作服让教师们感受到社会的温暖和关爱,学校将用好每一份捐赠的物资,办好每一堂育人课程,助力学生健康快乐成长。